

# Khuthba Khulasa 04.11.16 **ഖുത്ബ സംഗ്രഹം**

**സയ്യിദുനാ ഹദ്ദീത് അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ ഖലീഫത്തുൽ മസീഹ് അൽഖാമിസ് അയ്യൂബുല്ലാഹ്**

04.11.16 ന് കാനഡയിൽ നിർവഹിച്ച ജുമുഅ ഖുത്ബയുടെ സംഗ്രഹം

**ഈ സമയത്ത് നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന് മസ്ജിദുകളുടെ വലിയ ആവശ്യമാണുള്ളത്. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനമാകുന്നു. ഏതൊരു ഗ്രാമത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ പട്ടണത്തിലാണോ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന്റെ മസ്ജിദ് സ്ഥാപിതമാകുന്നത് അവിടെ ജമാഅത്തിന്റെ അടിത്തറ വീണു എന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. മുസ്ലീംകൾ കുറവോ ഇല്ലാത്തതോ ആയ ഗ്രാമമോ പട്ടണമോ ആണെങ്കിൽ അവിടെ ഇസ്ലാമിനെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താൻ ഒരു മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. പിന്നീട് അല്ലാഹു മുസ്ലീംകളെ വലിച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നതാണ്. മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നത് ആത്മാർത്ഥമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ആയിരിക്കണമെന്നതാണ് നിബന്ധന.**

തശഹ്ഹുദും തഅവ്വൂദും സുറ ഫാതിഹയും ഓതിയതിനുശേഷം അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ അയ്യൂബുല്ലാഹുത്ത ആലാ ബിനസദ്ദീഹിൽ അസീസ് പറഞ്ഞു:

ഇന്നമാ യഅ്മൂറു മസാജിദല്ലാഹി മൻ ആമന ബില്ലാഹി വൽയൗമിൽ ആഖിരി വ അഖാമസ്സലാത്ത വ ആത്തസ്സക്കാത്ത വലം യഖ്ശ ഇല്ലല്ലാഹ ഫഅസാ ഉലാഇക്ക അൻയുകുനു മിനൽമുഹ്തദീൻ

അൽഹുദുലില്ലാഹ് റജയ്നാ (Regina)അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന് അല്ലാഹു മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കാൻ തൗഫീഖ് നല്കിയിരിക്കുകയാണ്. മാശാ അല്ലാഹ് ഇത് വളരെ മനോഹരമായ മസ്ജിദാണ്. ചുറ്റുവട്ടത്തുള്ള പ്രദേശങ്ങളിലേതുൾപ്പെടെ ഇപ്പോൾ ഇവിടെത്തെ ജമാഅത്തംഗങ്ങൾ ഏകദേശം 160 ആണ്. മസ്ജിദിന്റെ ഹാളുകളിൽ 400 ആളുകൾക്ക് നമസ്കരിക്കാം. ആവശ്യം വന്നാൽ കോമൺ ഏരിയയിലും കൂടുതൽ നൂറുപേർക്ക് നമസ്കരിക്കാൻ കഴിയും. ഇതിന്റെ ചെലവുകളും തദ്ദേശ ജമാഅത്തുതന്നെയാണ് നല്കിയതെന്ന് എനോടു പറയുകയുണ്ടായി. അല്ലെങ്കിൽ നല്കുമെന്ന് വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. റൊക്കം പണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ മൊത്തത്തിലുള്ള ചെലവിന്റെ ഏകദേശം മൂന്നിലൊരു ഭാഗം നല്കാമെന്നുള്ള ഉത്തരവാദിത്വം രണ്ടാളുകൾ ഏറ്റിരിക്കുന്നു. അവരിൽ ഒരാൾ നമ്മുടെ ഡോക്ടർ ശംസുൽഹഖ് ശഹീദിന്റെ വിധവയാണ്. റൊക്കം പണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്നു ഞാൻ പറഞ്ഞത് മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ പണി തുടങ്ങുന്ന ഘട്ടമെത്തുകയും കോൺട്രാക്ടർ മാരുമായി ബന്ധപ്പെടുകയും ചെയ്തപ്പോൾ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ടെൻ്റർ ഇവർ പറയുന്നത് 2.8 മില്യൺ ആയിരുന്നുവെന്നാണ്. ഇതിൽ മറ്റു ചെലവുകളും ചേർത്ത് 3.5 മില്യൺ ഡോളർവരെ കാര്യമെത്തി. പക്ഷേ, മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ മൊത്തം ചെലവായത്, അത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ചെലവായത് 1.6 മില്യൺ ആയിരുന്നു. ഇത് എങ്ങനെ നടക്കുമെന്നോർത്ത് ഒരു ലൗകികൻ അത്ഭുത

പ്പെടും. കാരണം കോൺട്രാക്ടർമാരുടെ ഏറ്റവും കുറഞ്ഞ ടെൻ്ററിനെക്കാൾ പകുതിയിലേറെ കുറഞ്ഞ ചെലവിലാണ് മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണം പൂർത്തിയായത്. തീർച്ചയായും ഒരു ഭൗതികചിന്താഗതിക്കാരന് ഇതു കണക്കുകൂട്ടാൻ സാധിക്കുകയില്ല. കാരണം അയാൾക്ക് ത്യാഗമെന്നാണെന്നും ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്ത് ത്യാഗങ്ങളുടെ എന്തു നിലവാരമാണ് സ്ഥാപിച്ചിട്ടുള്ളതെന്നും അറിയില്ല. ജീവനും ധനവും സമയവും ത്യാഗം ചെയ്യുന്നതിലുള്ള ഉദാഹരണങ്ങൾ ലഭിക്കുന്നതും ഹദ്ദീത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ജമാഅത്തിൽനിന്നു തന്നെയാണ്. ഈ സ്വഭാവം അഹ്മദിയ്യാ ജമാഅത്തിന്റേതാണ്. എല്ലായിടത്തും അവർ പാക്കിസ്താനിലെ അഹ്മദികളായാലും വേണ്ടില്ല ജീവന്റേയും ധനത്തിന്റേയും ത്യാഗം സമർപ്പിക്കുന്നവരാണ്. ആഫ്രിക്കൻ വാസികളായ അഹ്മദികളുടെ പക്കൽ ധനമില്ലെങ്കിൽ അവർ സമയം ത്യാഗം ചെയ്തും എന്തൊന്നാണോ കൈയിലുള്ളത് അതു നല്കിയും മസ്ജിദുകൾക്കും ജമാഅത്തിന്റെ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കുമായി തങ്ങളെ സമർപ്പിക്കുന്നു. ഇന്തോനേഷ്യയിൽ വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളാവട്ടെ, യൂറോപ്പിൽ വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളാവട്ടെ, ഇവിടെ കാനഡയിൽ വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളാവട്ടെ, അല്ലെങ്കിൽ ലോകത്തിന്റെ ഏതു ഭാഗത്തും വസിക്കുന്ന അഹ്മദികളാവട്ടെ അവർക്ക് അല്ലാഹു ത്യാഗം ചെയ്യാൻ തൗഫീഖ് നല്കുന്നു. കാരണം അവർ അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി കരസ്ഥമാക്കുക എന്നത് തങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യമാക്കിയിരിക്കുന്നു. ഈ മസ്ജിദിന്റെ നിർമ്മാണത്തിൽ ജമാഅത്തിന്റെ പണം പകുതിയിലേറെ ലാഭമാക്കിയിരിക്കുകയാണ്. സിസ്കാടോണിലെ മൂന്നു സഹോദരന്മാർ നിർമ്മാണ പ്രവൃത്തിയിലുണ്ടായിരുന്നുവെന്ന് എനോടു പറയുകയുണ്ടായി. അവർ സന്നദ്ധ സേവനമെന്ന നിലയിൽ തങ്ങളുടെ സേവനങ്ങൾ സമർപ്പിച്ചു. ഇങ്ങനെ ഈ പണവും ലാഭമാക്കി. ഇപ്രകാരംതന്നെ മറ്റു സന്നദ്ധ സേവകരും ജോലിയിൽ പങ്കെടുത്തു. ഈ സഹോദരങ്ങളുടെ കോൺട്രാക്ടറെ നാലാമ

നായ മറ്റൊരു കോൺട്രാക്ടർ സഹായിക്കുകയുണ്ടായി. ഇദ്ദേഹത്തെ അല്ലാഹു ഇതേ ജോലിക്കുവേണ്ടി ടൊറന്റോയിൽനിന്ന് ഇവിടെ അയച്ചതാണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അവിടെ ഇദ്ദേഹത്തിന്റെ ജോലി അവസാനിച്ചു. ഇവിടെ വന്നു. എന്തായാലും ഇവരെല്ലാവരും ചേർന്നുകൊണ്ട് ജോലി ചെയ്തു. അവരിൽ ഇവിടെത്തെ തദ്ദേശവാസികളുണ്ട്. സിസ്ക്കാട്ടോണിൽനിന്ന് വന്നവരുണ്ട്. കൽഗരിയിൽ നിന്ന് വന്നവരുണ്ട്. എഡ്മന്റണിൽനിന്ന് വന്നവരുണ്ട്. ടൊറന്റോയിൽനിന്ന് വന്നവരുമുണ്ട്. ഇവരിൽ ചുറ്റുമും അൻസാറും പെടുന്നു. ജമാഅത്തിൽ ഈ ജോലിക്ക് വൈദഗ്ദ്ധ്യം നേടിയിട്ടുള്ളവർ ഇല്ലാത്തതുകൊണ്ട് അവരൊഴികെ എല്ലാ ജോലിയും ഈ കോൺട്രാക്ടർമാരും സന്നദ്ധ സേവകവരുമാണ് ചെയ്തത്. ലൗകികനായ കോൺട്രാക്ടർക്ക് ഇതിനെക്കുറിച്ച് ചിന്തിക്കാനെ സാധിക്കുകയില്ല. പക്ഷേ, ഇക്കൂട്ടർ തങ്ങളുടെ പണത്തിനും സമയത്തിനും ഒരു പരിഗണനയും നൽകിയില്ല. ഇപ്രകാരം ലജ്നയും സാമ്പത്തികത്യാഗം ചെയ്തതിനുപുറമെ ഈ സന്നദ്ധ സേവകർക്ക് ഭക്ഷണത്തിനുള്ള ഏർപ്പാടു ചെയ്ത്, ഈ നിർമ്മാണത്തിൽ ഭാഗഭാക്കായി. അവരും അവകാശികളായി. ഏകദേശം 41500 മണിക്കൂറുകൾ സന്നദ്ധ സേവകർ ജോലി ചെയ്തതായി എന്നോടു പറയുകയുണ്ടായി. ഞാൻ പറഞ്ഞതുപോലെ ഈ വികാരം അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപയാൽ എല്ലായിടത്തും അഹ്മദികളിൽ കാണുന്നു. ഒരു ഭാഗത്ത് ചില മുസ്ലീംകൾ ലോകത്ത് അരാജകത്വം പരത്തുന്നതിൽ വ്യാപൃതരായിരിക്കുമ്പോൾ മറുഭാഗത്ത് വികസിതവും ഭൗതികമായ കാര്യങ്ങളിൽ മുൻപന്തിയിൽ നിൽക്കുന്നതുമായ രാജ്യത്ത് വസിക്കുന്ന അഹ്മദീ മുസ്ലീംകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി തങ്ങളുടെ ധനവും സമയവും സമർപ്പിക്കുന്നു. എന്തുകൊണ്ടെന്നാൽ നബി(സ)തിരുമേനി പറയുകയുണ്ടായി ആരാണോ അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനം നിർമ്മിക്കുന്നത് അവൻ സ്വർഗത്തിൽ തനിക്കുവേണ്ടി വീടു നിർമ്മിക്കുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. അതുകൊണ്ട് ഇക്കാലഘട്ടത്തിലെ ഇമാമും നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ സത്യസന്ധനായ ദാസനും, തന്നെ വിശ്വസിച്ചിട്ടുള്ളവരോടും, നിങ്ങൾ ഇസ്ലാമിന്റെ മനോഹരമായ സന്ദേശത്തെ ലോകത്ത് പ്രചരിപ്പിക്കുന്നതിനും ഇസ്ലാമിന്റെ യഥാർഥവും മനോഹരവുമായ ചിത്രം അവതരിപ്പിക്കുന്നതിനുംവേണ്ടി മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുക എന്ന് പറഞ്ഞു

ഒരിടത്ത് മസ്ജിദ് നിർമ്മാണത്തിന്റെ പ്രാധാന്യം വിവരിച്ചുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞു: 'ഈ സമയത്ത് നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന് മസ്ജിദുകളുടെ വലിയ ആവശ്യമാണുള്ളത്. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ ഭവനമാകുന്നു. ഏതൊരു ഗ്രാമത്തിൽ അല്ലെങ്കിൽ പട്ടണത്തിലാണോ നമ്മുടെ ജമാഅത്തിന്റെ മസ്ജിദ് സ്ഥാപിതമാകുന്നത് അവിടെ ജമാഅത്തിന്റെ അടിത്തറവീണു എന്ന് മനസ്സിലാക്കിക്കൊള്ളുക. മുസ്ലീംകൾ കുറവോ ഇല്ലാത്തതോ ആയ

ഗ്രാമമോ പട്ടണമോ ആണെങ്കിൽ അവിടെ ഇസ്ലാമിനെ അഭിവൃദ്ധിപ്പെടുത്താൻ ഒരു മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കേണ്ടതാണ്. പിന്നീട് അല്ലാഹു മുസ്ലീംകളെ വലിച്ചുകൊണ്ടു വരുന്നതാണ്. മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നത് ആത്മാർഥമായ ഉദ്ദേശ്യത്തോടുകൂടി ആയിരിക്കണമെന്നതാണ് നിബന്ധന. മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കുന്നതിനുള്ള നിബന്ധന സദുദ്ദേശ്യമായിരിക്കണം. അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രം അത് നിർമ്മിക്കുക. സ്വാർഥപരമായ ഉദ്ദേശ്യമോ അല്ലെങ്കിൽ മറ്റെന്തെങ്കിലും ദുരുദ്ദേശ്യമോ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. അപ്പോൾ അല്ലാഹു ബർക്കത്ത് നൽകുന്നതാണ്.'

അതുകൊണ്ട് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ആഗ്രഹങ്ങൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് നമ്മൾ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അതിനോടൊപ്പം ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറഞ്ഞ ഈ നിബന്ധനയും നിർബന്ധമായും പാലിക്കേണ്ടതായി വരും. അതായത് ആത്മാർഥത ഉണ്ടാകണം. താൽക്കാലികമായ വികാരവും ആവേശവും ആകാൻ പാടില്ല. നല്ല മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കണമെന്ന് മാത്രമായിരിക്കരുത് ഉദ്ദേശ്യം. പ്രത്യുത അതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യങ്ങളും പൂർത്തീകരിക്കേണ്ട ആവശ്യമുണ്ട്. വെറും പേരിനും പ്രശസ്തിക്കുംവേണ്ടി മസ്ജിദ് നിർമ്മിക്കരുത്. അല്ലെങ്കിൽ ഇത്ര ധനത്യാഗം ചെയ്തുവെന്നോ തന്റെ ഇത്ര മണിക്കൂറുകൾ നൽകിയെന്ന് പറയുന്നതിനോ ഏതെങ്കിലും മത്സരബുദ്ധിയാലോ നിർമ്മിക്കാൻ പാടില്ല. മസ്ജിദ് നിർമ്മാണം അല്ലാഹുവിനുവേണ്ടി മാത്രമായിരിക്കണം.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു: അതിനാൽ അല്ലാഹുവിന്റെ ഈ കൃപാകടാക്ഷങ്ങൾ കണ്ട്, അവനോടുള്ള നന്ദി വികാരങ്ങൾ നിറഞ്ഞവരാണ് നമ്മൾ. ഇന്ന് ഇവിടെ വസിക്കുന്നവരും അല്ലാഹു അവർക്ക് ഒരു മസ്ജിദ് നൽകിയതിന് അവനോടു ധാരാളം നന്ദി പ്രകടിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. ഒരു വീട് നൽകിയിരിക്കുന്നു, അത് അല്ലാഹുവിന്റെ വീടാണ്. ഏകനായ അല്ലാഹുവിനെ ആരാധിക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയുള്ള വീടാണ്. ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ വീടാണെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, അല്ലാഹു തന്റെ ഗുണത്തിനുവേണ്ടി ഈ വീടുണ്ടാക്കിയിട്ടില്ല. അതിന്റെ ഗുണവും ഉണ്ടായിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നത് ഈ വീട്ടിൽ വന്നുകൊണ്ടിരിക്കുകയും വരികയും ചെയ്യുന്നവർക്കാണ്. അതിനാൽ ഇത് അല്ലാഹുവിന്റെ വളരെ വലിയ ഔദാര്യമാണ്. അതിനു നമ്മൾ എത്ര നന്ദി പറഞ്ഞാലും കുറവായിരിക്കും. മസ്ജിദുകൾ നിർമ്മിച്ചു കഴിഞ്ഞാൽ നന്ദി കാണിക്കേണ്ട മാർഗവും അല്ലാഹു നമ്മെ പഠിപ്പിച്ചിരിക്കുന്നു. അതാണ് ഞാൻ ഓതിയ ആയത്തിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്. അല്ലാഹു പറയുന്നു. ആയത്തിന്റെ തർജമ ഇപ്രകാരമാണ്. അല്ലാഹുവിൽ വിശ്വസിക്കുകയും പുനരുത്ഥാനനാളിൽ വിശ്വസിക്കുകയും നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുകയും സക്കാത്തു കൊടുക്കുകയും അല്ലാഹുവിനെക്കൂടാതെ മറ്റാരെയും ഭയപ്പെടാതിരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ് മസ്ജിദുകളെ ജനനിബിഡമാക്കുന്ന

ത്. അടുത്തുതന്നെ ഇക്കൂട്ടർ സന്മാർഗം പ്രാപിച്ചവരിൽ ഉൾപ്പെടുന്നതാണ്.

അതുകൊണ്ട് അല്ലാഹുവിലും പുനരുത്ഥാനനാളിലുമുള്ള വിശ്വാസം മുൻനിന്നാണെന്നതിനും മുൻലിമാണെന്നതിനുമുള്ള അടിസ്ഥാനപരമായ നിബന്ധനയാണ്. ഇത് നിർബന്ധമാണ്. നമസ്കാരം നിലനിറുത്തേണ്ടതും നിർബന്ധമാണെന്ന് അല്ലാഹു പറയുന്നു. നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുക എന്നാൽ എന്താണ്? നിശ്ചിതമായ അഞ്ചുനേരങ്ങളിൽ ജമാഅത്തായിട്ടുള്ള നമസ്കാരത്തിന് വരിക. നമസ്കാരം നിലനിറുത്തുക എന്നതിന്റെ ഉദ്ദേശ്യംതന്നെ ജമാഅത്തായിട്ടുള്ള നമസ്കാരമാണ്. പിന്നീട് സക്കാത്ത് കൊടുക്കലാണ്. എന്താണ് സക്കാത്ത്? സ്വന്തം മുതലുകൾ അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവു ചെയ്ത് ശുദ്ധീകരിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ അനുഗ്രഹത്താൽ അഹ്മദി ഈ ത്യാഗത്തിൽ വളർന്നു കഴിഞ്ഞിട്ടുള്ളവരാണ്. നമസ്കാരത്തിൽ വരികയും ജമാഅത്തോടുകൂടി നമസ്കരിക്കുകയും ചെയ്യുന്നതിൽ എല്ലായിടത്തും അലസത കാണുന്നുണ്ട്. ഇതാണെങ്കിൽ അടിസ്ഥാനപരമായ കാര്യവുമാണ്. ഇതിലേക്ക് ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. സക്കാത്തിനെക്കുറിച്ച് ഞാൻ ഇതും കൂടി പറയട്ടെ, ഒന്ന് അതിൽ പൊതുവായിട്ടുള്ള സക്കാത്ത് ഉൾപ്പെടുന്നു. ബാങ്കിൽ നിക്ഷേപമുള്ളവരും അല്ലെങ്കിൽ പണം കൈയിലുള്ളവരുമായ എല്ലാ ഓരോ സമ്പന്ന വ്യക്തിക്കും അത് നിർബന്ധമാണ്. വൻതുകകൾ വർഷംമുഴുവൻ അങ്ങനെ കിടക്കുന്നു; അതുപോലെതന്നെയാണ് സ്വർണം കൈവശമുള്ളവരും വെള്ളി കൈവശമുള്ളവരും. ചില ഉത്തരവാദിപ്പെട്ടവരുടെമേൽ സക്കാത്ത് നിർബന്ധമാണ്. പിന്നീട് വളരെ വലിയവരിൽ-ഡയറി ഫോറമുള്ളവരിൽ സക്കാത്ത് നിർബന്ധമാണ്. ഈ സക്കാത്തിൽ എല്ലാ സ്ത്രീകളും പുരുഷന്മാരും ഉൾപ്പെടുന്നു. അതിന് ഒരു നിശ്ചിത തോതുണ്ട്. അത് നബി(സ)തിരുമേനിയുടെ കാലം മുതൽ അവിടന്ന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ളതാണ്. ഇപ്രകാരംതന്നെ സക്കാത്തിന്റെ കാര്യത്തിൽ സ്ത്രീകളും പ്രത്യേകം ശ്രദ്ധിക്കേണ്ടതാണ്. ഇവിടെ വന്നതിനുശേഷം സ്ഥിതികൾ മെച്ചപ്പെട്ട അവരുടെ കൈയിൽ മതിയാവോളം സ്വർണാഭരണങ്ങൾ ഉണ്ടായിരിക്കും. പ്രായം ചെന്ന സ്ത്രീകളേയും പ്രായം കുറഞ്ഞ സ്ത്രീകളേയും ഭാരമുള്ള സ്വർണവളകൾ ധരിച്ചിട്ടുള്ളത് അധികവും കാണാറുണ്ട്. ധരിച്ചുകൊള്ളുക. അത് സൗന്ദര്യമാണ്. അല്ലാഹു അനുവദിച്ചിട്ടുള്ളതുമാണ്. പക്ഷേ, അതിന് സക്കാത്ത് കൊടുക്കേണ്ടതും നിർബന്ധമാണ്.

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:മസ്ജിദുകളെ ജനസാന്ദ്രമാക്കുക എന്ന നിർബന്ധ കടമ നിർവഹിക്കാനുള്ള ഏറ്റവും കൂടുതൽ ഉത്തരവാദിത്വമുള്ളത് ജമാഅത്തിന്റെ ഭാരവാഹികൾക്കും ഉപസംഘടനകളുടെ ഭാരവാഹികൾക്കുമാണ്. അതുകൊണ്ട് അത് നിർബന്ധമായും ചെയ്യുക. ജമാഅത്തിനു നൽകിയിട്ടുള്ള ധനത്തിന്റേയും സമയത്തിന്റേയും,

ത്യാഗത്തിന്റെ സ്ഥിരമായ പ്രതിഫലം പറ്റുന്നതിന് ഭാരവാഹികളും എല്ലാ ഓരോ അഹ്മദിയും പരിശ്രമിക്കേണ്ടതാണ്. അതായത് നിങ്ങളുടെ എണ്ണകൊണ്ട് ഇപ്പോഴുള്ള മസ്ജിദിനെക്കാൾ മുന്നിരട്ടി വർധിക്കുകയും അത് ഈ മസ്ജിദിനെ ചെറുതാക്കുകയും വേണം. നമസ്കാരക്കാരുടെ എണ്ണം വർധിക്കുമ്പോഴും ജമാഅത്തിന്റെ എണ്ണം വർധിക്കുമ്പോഴുമാണ് മസ്ജിദ് ചെറുതായിത്തീരുന്നത്. ജമാഅത്തിന്റെ എണ്ണം വർധിക്കാൻ തബ്ലീഗ് വളരെ നിർബന്ധമാണ്.

ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു:‘നമ്മുടെ ജമാഅത്തിലെ ആളുകൾ മാതൃകയായി കാണിക്കേണ്ടതാണ്. പറഞ്ഞു, നമ്മുടെ ജമാഅത്തിലായിക്കൊണ്ട് ചീത്ത മാതൃകകാണിക്കുകയും കർമ്മപരവും വിശ്വാസപരവുമായ ബലഹീനത കാണിക്കുകയും ചെയ്യുന്നവൻ ഉദാഹരണമാണ്. കാരണം അവൻ മുഴുവൻ ജമാഅത്തിനും ചീത്തപ്പേരുണ്ടാക്കുന്നു. നമ്മേയേയും ആക്ഷേപത്തിന് കുറിമാനമാക്കുന്നു. ചീത്ത മാതൃകകൊണ്ട് മറ്റുള്ളവർക്ക് വെറുപ്പുണ്ടാക്കുന്നു. നല്ല മാതൃകകൊണ്ട് ജനങ്ങൾക്ക് താൽപര്യമുണ്ടാക്കുന്നു.’ അവിടന്ന് പറയുന്നു:‘ചിലയാളുകളുടെ കത്ത് നമുക്ക് കിട്ടാറുണ്ട്. അവർ എനിക്കെഴുതുന്നു.‘ഞാനിതുവരെ നിങ്ങളുടെ ജമാഅത്തിൽ പ്രവേശിച്ചിട്ടില്ലെങ്കിലും അങ്ങയുടെ ജമാഅത്തിലെ ചിലയാളുകളുടെ അവസ്ഥകൾ കണ്ട് ഈ ജമാഅത്തിന്റെ അധ്യാപനം തീർച്ചയായും നന്മയിൽ അധിഷ്ഠിതമാണെന്ന് കണക്കുകൂട്ടുകയാണ്.’

അമീറുൽ മുഅ്മിനീൻ പറഞ്ഞു:‘ഇന്ന് ലോകത്തെ നാശത്തിൽനിന്ന് രക്ഷിക്കുക എന്നത് അഹ്മദികളുടെ ജോലിയാണ്. പക്ഷേ, ഇതിനുള്ള നിബന്ധന നമ്മുടെ ചുവട് മുന്നോട്ടു കുതിക്കുക എന്നതാണ്.’ അവിടന്ന് പറയുന്നു: ‘ഒരാളെ രക്ഷിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി അല്ലാഹു ലക്ഷക്കണക്കിനാളുകളെ രക്ഷിക്കുന്നു. അതുകൊണ്ട് ലോകത്തെ രക്ഷിക്കുക എന്നത് ഓരോ അഹ്മദിയുടേയും വളരെ വലിയ ഉത്തരവാദിത്വമാണ്. ലോകം ദൈവത്തെ മറന്നു കൊണ്ടിരിക്കുന്നു. ലോകത്തെ രക്ഷിക്കുക എന്നത് നമ്മുടെ നിർബന്ധകടമയാണ്. സ്വഭാവപരമായി ചില നല്ലയാളുകളുണ്ട്. തങ്ങളുടെ സ്വാഭാവം നല്ലതാണെന്നും മതത്തെ തങ്ങൾ എന്തു വിശ്വസിക്കാനാണെന്നും ചിലർ ചോദിക്കുന്നു. അവരുടെ അടിസ്ഥാനപരമായ ചില സ്വഭാവങ്ങൾ നല്ലതാണ്. നിത്യേനയുള്ള സ്വഭാവങ്ങളാണ് കൂടിക്കാണുക, ഇടപഴകുക തുടങ്ങിയവ നല്ലതുതന്നെയാണ്. ചിലരുടെ അവകാശങ്ങളും ചിലർ പിടിച്ചെടുക്കാറില്ല. എന്നാൽ, ചിലതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ സ്വാതന്ത്ര്യത്തിന്റെ പേരിൽ ഇക്കൂട്ടർ പാപ്പരായിത്തീർന്നിരിക്കുന്നു. നിയമങ്ങളും അവരെ സംരക്ഷിക്കുന്നു. അല്ലാഹുവിനെ ലോകം തികച്ചും മറന്നു കഴിഞ്ഞിരിക്കുകയാണ്. അത്തരക്കാരിൽനിന്ന് ഹദ്ദറത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന് ബയ്അത്തു ചെയ്തുവന്നിട്ടുള്ള നമ്മളും നമ്മുടെ വില മരന്നും അല്ലാഹുവിനെ മരന്നും ഇസ്ലാ

മികമായ ധാർമികത മരന്നും കൊണ്ട് ദുന്യാവിന്റെ പിന്നാലെ പോകുന്നവരാകുകയാണെങ്കിൽ ലോകത്തെ പരിഷ്കരിക്കുന്നത് പിന്നാരാണ്? ജനങ്ങൾ വന്നുചേരുമെന്ന് ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നോടു അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമുണ്ടെന്നതിൽ സംശയമില്ല. പക്ഷേ, നമ്മൾ അതിൽനിന്ന് തടയപ്പെട്ടവരായിരിക്കാൻ പാടില്ല. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് നമ്മുടെ ഉത്തരവാദിത്വങ്ങൾ ശരിയായ നിലയിൽ നിർവഹിക്കാൻ ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ് (അ)പറഞ്ഞതുപോലെ ആത്മപരിശോധന നടത്തുകയെന്നത് ഇന്നും എല്ലാ അഹ് മദികളുടേയും നിർബന്ധ കടമയാണ്. മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചു എന്ന കാര്യത്തിൽ മാത്രം സന്തോഷിക്കാതിരിക്കുക. അല്ലാഹുവിന്റെ മുന്നിൽ കുനിയുന്നവരുടേയും ഹദ്റത്ത് മുഹമ്മദ് റസൂലുല്ലാഹി(സ)യുടെ കൊടിക്കീഴിൽ വരുന്നവരുടേയും എണ്ണം വർദ്ധിപ്പിക്കുക എന്നതായിരിക്കേണ്ടതാണ് നമ്മുടെ ടാർഗറ്റ്. നമ്മുടെ ചുവടു മുന്നോട്ടു കുതിക്കുന്ന താകാത്തിടത്തോളം ഇത് സാധ്യമാകുകയില്ല. നമ്മളിൽ എല്ലാ ഓരോരുത്തരും സ്വന്തക്കാർക്കുവേണ്ടിയും അന്യർക്കുവേണ്ടിയും മാതൃകയാവേണ്ടതാണ്. നമ്മളിൽ ആരും ആരേയും ദുഃഖിപ്പിക്കുന്നവരാകരുത്. പ്രത്യുത സ്വന്തക്കാരോടും അന്യരോടുമുള്ള കടമകൾ നിറവേറ്റുന്നവരാകുക. ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)പറയുന്നു: 'നമുക്കുവേണ്ടിയും നമ്മുടെ മക്കൾക്കും ഭാര്യയ്ക്കും കുട്ടികൾക്കും ബന്ധു

മിത്രാദികൾക്കുവേണ്ടിയും നമ്മൾ കാര്യം തിരിച്ച് കാരണക്കാരാകുക. എതിരാളികൾക്ക് ഒരിക്കലും ആക്ഷേപിക്കാനുള്ള അവസരം കൊടുക്കാതിരിക്കേണ്ടതാണ്. അതുകൊണ്ട് നമ്മളിൽ എല്ലാ ഓരോരുത്തർക്കും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)ന്റെ ഈ വേദന അനുഭവപ്പെടേണ്ടതാണ്. ജമാഅത്തിനും ഹദ്റത്ത് മസീഹ് മൗഊദ്(അ)നും സൽപ്പേരുന്നൂ കാരണമാകുന്ന മാതൃക നമ്മൾ സ്ഥാപിക്കേണ്ടതാണ്.

അല്ലാഹു നമുക്കിതിനു തൗഫീഖ് നൽകുമാറാകട്ടെ. നമ്മുടെ നാളെ നമ്മുടെ ഇന്നത്തെക്കാൾ മെച്ചപ്പെട്ടതാകട്ടെ. നമ്മുടെ കുട്ടികളും നമ്മുടെ സന്താനങ്ങളും തങ്ങളുടെ മാതാപിതാക്കൾ നൽകിയ ത്യാഗങ്ങൾ, മസ്ജിദ് നിർമ്മിച്ചത്, തബ്ലീഗ് പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടത്തിയത്, കുട്ടികൾക്ക് ദീനീനെ ദുന്യാവിനെക്കാൾ മുന്തിക്കണമെന്ന് ഉപദേശിച്ചത്, തങ്ങൾക്കുവേണ്ടി അവർ വിട്ടും വെച്ചുപോയതാണ് യഥാർഥ സമ്പത്ത് തുടങ്ങിയ കാര്യങ്ങൾ മനസ്സിലാക്കുന്നവരാകട്ടെ. പിന്നീടു വരുന്ന തലമുറ തങ്ങളുടെ സന്താനങ്ങളുടെ മനസ്സുകളിൽ ഈ ചിന്ത ഉണ്ടാക്കിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്നവരാകാനും ഈ പരമ്പര ഇങ്ങനെ തുടർന്നു കൊണ്ടേയിരിക്കാനും അല്ലാഹു അനുഗ്രഹിക്കുമാറാകട്ടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ കൃപാകടാക്ഷങ്ങളെ നമ്മുടെ വരും തലമുറകളും സ്വരൂക്ഷിക്കുകയായിരിക്കുന്നവരാകട്ടെ. അല്ലാഹു അങ്ങനെ തന്നെ ആക്കുമാറാകട്ടെ. (വിവ: മുഹമ്മദ് ഇസ്മായീൽ ആലപ്പുഴ)

Friday Sermon delivered by **Hadrath Khaleefathul Masih Al-khamis** (atba) at canada – on 04.11.16

Malayalam Translation : **Moulvi Mohammed Ismail Alleppey**, For Malayalam Desk, Qadian.

Published By Nazarath Nashr-O-Isha'ath, Sadr Anjuman Ahmadiyya - Qadian, 143516

**If Undelivered Please Return To**  
**Ahmadiyya Muslim Jama'at**  
**Baithul Quddoos, G.H.Road**  
**Calicut - 673001, Kerala**

